

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)去年香港有5個熱帶氣旋影響本港,其中強颱風韋森特帶來13年來首個10號颱風信號。天文台預測今年將有4個至7個熱帶氣旋影響香港,雨量則介乎1,900毫米至2,500毫米,處於正常至偏低水平。但天文台台長岑智明強調,由全球暖化引致的極端天氣或趨於頻密,例如總雨量偏低,但降大雨的機會相對較多,提醒市民要保持警覺。

去年香港共有5個熱帶氣旋,令天文台需要發出熱帶氣旋警告信號;而去年只錄得1924.7毫米的雨量,僅為正常的80%。岑智明昨日在記者會上表示,預計今年熱帶氣旋和雨量會較去年相若。他解釋,由於赤道太平洋中部、東部的海水表面溫度處於正常範圍,預計今年會有4個至7個熱帶氣旋進入香港500公里範圍內,較每年平均6個熱帶氣旋的正常水平相若。他又預計今年雨量介乎1,900毫米至2,500毫米,屬正常至偏低水平。

但他表示,近年本港出現大雨的機會較以往多,錄得破紀錄的高雨量次數亦較以前頻密。而隨着雨季和風季的來臨,尤其是全球暖化所引致的極端天氣的頻率在世界各地都可能有上升趨勢,他提醒市民應對惡劣天氣

今年天氣極端 雨量低大雨多

天文台:全球暖化引致 研天氣預報增至9天

保持警覺。

測風站濕地改流浮山

去年天文台曾透過飛行服務隊,多次飛入熱帶氣旋的中心(俗稱「風眼」),以更準確判斷風速、氣壓等資料。隨着當局將引入新的噴射飛機,屆時飛機將可在幾萬呎高空下投儀器,儀器會將所收集的數據發射至衛星,然後送回地面。天文台預計新方法的準確度會較只用衛星圖像預測提升20%。而天文台將於今年風季起,將參考測風站由濕地公園改為流浮山。天文台稱濕地公園多年來所測風力持續錄得1%至2%的跌幅,估計或受到附近市區發展影響,所以今年將以流浮山取代。

天文台網站瀏覽次數達300億

另外,天文台網站和應用程式一直受市民歡迎。岑智明表示,去年天文台網站和「我的天文台」流動應用程式的瀏覽次數分別達300億及92億次,幾乎是前年的5倍。天文台

未來會推出個人版網站,方便用戶自選瀏覽內容,亦會提供具備地理信息系統(GIS)功能的香港區天氣網頁,地圖可同時顯示多種包括分區天氣、天氣雷達圖像、閃電資訊等最新的天氣資訊。

現時天文台向公眾提供7天天氣預測,天文台正研究將日數延長至9天。岑智明稱,天文台已於去年秋、冬季起於內部試行預測未來9天的天氣,至今表現滿意。天文台又計劃加強不經人手修訂的「數碼天氣預報」,將利用現時多個分區氣象站數據,提供更仔細的分區天氣預報,又會將預報期由3天延長至7天。

程式App擴至Android手機

至於應用程式(App)方面,天文台會就「社區天氣觀測計劃」推出新App,讓計劃參與者可透過App,向天文台提供天氣數據。

天文台亦為世界氣象組織優化「我的世界天氣」App,除將使用平台由iPhone擴至



■天文台台長岑智明表示,天文台未來會推出個人版網站,方便用戶自選瀏覽內容。香港文匯報記者 羅繼盛 攝

Android,又設有7種語言選擇,共提供全球逾1,600個城市的天氣資料。

而適逢今年為香港天文台成立130周年,天文台將於本周六和周日舉行開放日,當日

亦會發售《有緣相聚》文集,書中獲多位前任天文台台長撰文和提供珍貴歷史照片;未來亦會舉行展覽和講座,以促進市民對天氣和氣候的關注。

旅議會促世通兩週內交資料

香港文匯報訊(記者 王維寶)世通假期事件打擊香港旅遊業聲譽,在接受調查時更主動申請退會。旅遊業議會總幹事董耀中表示,世通主動退會的行為是不負責任,要求世通在兩星期內向旅議會提交有關資料以作調查,最嚴重會撤銷世通會籍。

董耀中:裁決前退會不負責任

早前世通主動申請退會被旅遊業議會否決,旅議會仍繼續對有關事件進行調查。董耀中昨日表示,世通假期在議會未作出裁決前便申請退會,以圖了結事件,行為不負責任且不可以接受。他要求世通在兩星期內向議會提交有關事件中,內地旅行社、酒店及導遊的合約,如世通不提交有關資料,旅議會亦會以現時所持的資料進行裁決,最嚴重會撤銷世通會籍,並記錄在案,將來不可再次經營旅行社。

另外,埃及熱氣球事故中,6名遇難港人因自行購買保

險,當中列明保險範圍不包括空中活動,以致事後不獲賠償,董耀中表示,不少旅行社團推出不同的自費活動,旅行社本身會更了解這些活動內容,所以透過旅行社購買旅遊保險,保障範圍能夠更針對行程安排;如市民自行在旅行社以外購買旅遊保險,則需要了解有關旅遊保險的內容,是否涵蓋高危活動。



■董耀中指世通假期在議會未作出裁決前便申請退會,行為不負責任且不可以接受。資料圖片

扮離港提早取積金 首判緩刑監禁

香港文匯報訊(記者 文森)1名強積金計劃成員因為在向強積金受託人提交的文件中,作出虛假或具誤導性的陳述,昨日在觀塘裁判法院被裁定罪名成立,被判處監禁8個月,緩刑3年。這是首次有計劃成員因作出虛假或具誤導性的陳述以提早提取強積金,而被判處緩刑監禁,亦是迄今為止,同類個案最重的刑罰。

涉案的被告曾於2008年以永久離開香港為理由,

向1間受託人申請提早取回強積金,並成功取回款項。其後,被告於2012年5月,先後再向另外3間受託人申請提早取回強積金。經積金局調查後,發現被告因向該3間受託人作出虛假或具誤導性的陳述,訛稱已永久離開香港,或訛稱之前從沒有以永久離開香港為理由而提取累算權益,被裁定4項罪名成立,每項罪名被判監禁2個月,分期執行,緩刑3年。

孕婦被炒涉歧視 平機會代出頭

香港文匯報訊(記者 文森)平等機會委員會昨日根據《性別歧視條例》(香港法例第四百八十章)和《殘疾歧視條例》(香港法例第四百八十七章),代表一名女文職人員於區域法院提出法律訴訟。她指稱因為懷孕和殘疾,遭受前僱主歧視。原告人通知其前僱主她懷孕和患有小腸氣後,很短時間內遭

到解僱。平機會給予本個案法律協助,因為懷孕婦女和因病而請病假接受治療的員工往往成為被解僱的對象。平機會就此個案提出訴訟是希望提醒僱主,法例為在職的懷孕婦女和殘疾僱員予以法律保障;同時,僱主有責任為懷孕和殘疾員工提供合理遷就。

熱烈祝賀

盧文端 許榮茂 陳經緯 劉遵義 吳良好 高敬德 蔡冠深 霍震霆
 周安達源 廖長城 譚耀宗 陳麗華 林建岳 郭炎 王國強 林淑儀 譚錦球

十七位香港政協委員榮任 全國政協專委會副主任

丁良輝 王庭聰 伍淑清 朱銘泉 余國春 吳天賜 林樹哲
 姚加環 施展熊 梁婉儀 許奇鋒 陳守仁 楊孫西 劉漢銓
 蔡毅 霍震寰 戴德豐 簡松年 羅康瑞 羅清源 黃宜弘

黃紫玉 李群華 張賽娥 劉宗明
 香港國際創價學會 裕華國產百貨有限公司

同 敬 賀

(排名不分先後)